
平成３０年度第１０回教育委員会定例会会議録  
１．日時 平成３１年１月２８日 午後３時２９分 
２．場所 矢巾町公民館１階会議室 
３．出席委員  

教 育 長     和 田  修 
教育長職務代理者  大 坊 一 男 
委   員     掛 川 はるな 
委   員     齊 藤  学 
委   員     漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 
学務課長      田中舘 和 昭 
社会教育課長    野 中 伸 悦 
共同調理場所長   村 松 康 志 
学務課長補佐    田 村 琢 也 

５．開会  
午後３時２９分、平成３０年度第１０回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  
委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 
１月２８日の一日と決定する。  

８．報告 
○教育長 
それでは４．報告に入ります。報告第２０号「矢巾町教育委員会の活動報告につい

て」、事務局より説明をお願いします。 
○学務課長補佐 
別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告第２０号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
〈全員なしの声〉  

９．議事 
○教育長 
それでは、５．議事に入ります。本日事務局からの議事はございません。  

１０．その他 
○教育長   ６．その他に入ります。報告（１）平成３０年度矢巾町子ども議会について、事務
局より説明をお願いします。 



○学務課長補佐   別紙資料に基づき朗読し説明する。 
○教育長   報告（１）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
○齊藤委員   レベルが高くて感動を覚えました。学校の先生方の指導もあったと思いますけれど
もそれに対して町長さんと教育長さんが真摯に答える、その情景が浮かぶようです。

特別学習や総合学習に入るのでしょうか。 
○教育長   これはそこに入らないものになります。子ども議員だけのものになるので放課後の
時間集まってやるというものです。 
○齊藤委員   非常に社会との接点を作る上において学校の勉強よりもある意味生きた実社会と
の接点を作っているのでいいと思います。題が広い範囲にわたっており教育から国際

問題からいじめ問題まであらゆる、調整なさったとは思いますが。地域性もあります

よね。徳田の場合は開発が進んで緑が失われている、逆に不動は地域の発展を目指し

た質問なので面白いと感じました。当然広報などに掲載されると思いますがいいこと

だと思いました。 
○漆原委員   盛岡に住んでいる友人から子ども議会が新聞に載ったということで電話がありま
して、矢巾町すごいと言っておりました。何でも進んだことをやっているということ

で感心しておりました。内容を読んで子どものレベルが高いということを感じました。 
○大坊教育長職務代理者   小中学生としては非常に高い意識を持っているということに驚きました。大人でも
これだけの意識を持っていないのではないかと思います。まとまった考えを書けると

いうことに驚きです。 
○教育長   それぞれチームを学校としております。４人編成として皆で考えよう、その代表と
してこのメンバーが質問をして再質問は別な人行うと役割分担をしているので、そこ

に先生方がどのくらい介入し字句訂正や文章の体裁を整えたと思います。読み方はご

家庭で行われたと思います。   講評ということで話を振られたわけですけれども、３つのことをほめました。１つ
は矢巾町の現状を把握して未来のことを考えて発表してくれた。２つ目は抽象的な表

現ではなく具体的に表現してくれた。３つ目は提案型だったということです。ただ質

問するのではなく具体的に示してくれた。だからそれに対して私たちも具体的に子ど

もたちの意見を１つでも２つでも取り入れることができればと思いました。 
○教育長   報告（１）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  



○教育長 
次に、報告（２）町内小中学校における事故・問題行動等の発生状況について、事

務局より説明をお願いします。 
○学務課長   別紙資料に基づき朗読し説明する。 
○教育長   報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  
○教育長 
次に、報告（３）社会教育課関係事業について、事務局より説明をお願いします。 

○社会教育課長   別紙資料に基づき説明する。 
○教育長 
報告（３）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
町の郷土芸能大会の入場者が座席数よりも多いが、入れ替わりがあっての数という

ことですか。 
○社会教育課長   出入りは必ずあるので、見たい演目に来る方もいらっしゃいます。そういう方も含
めてパンフレットの出た数で確認しております。 
○教育長   紫波の郷土芸能大会も写真で見るとすごい満席でした。皆さん興味があると思いま
した。私の後ろに座った方は盛岡から来ていましたね。話していることが比較でした。 
○教育長   報告（３）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  
○教育長   次に、報告（４）学校給食共同調理場運営状況について、事務局より説明をお願い
します。 
○共同調理場所長   別紙資料に基づき説明する。 
○教育長 
報告（４）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

○大坊教育長職務代理者   放射性物資濃度の測定状況が毎回出てくるのですが、私個人的にはあまり意味がな
い測定だと思います。何かの決まりごとで行われているのでしょうか。 
○共同調理場所長   決まりごとはありません。周りではやっていない所も結構あります。いつ止めるか
という決断は教育長にかかっております。 



○教育長   相談はされました。今３か所で行っております。農協と共同調理場と煙山保育園の
３か所でやっていることが意味があるかということが１つ。３か所やる必要はもうな

く１か所だけ残してあとはもうこの状況であればいらなくなるだろうと。段階的にな

くしていこうということで指示をしたいと思います。 
○教育長   報告（４）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  
○教育長   次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 
○学務課長補佐   別紙資料に基づき説明する。 
○教育長   その他ございませんか。   〈全員なしの声〉 
○教育長   それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後４時１分）     


